



HROBECKÁ VILNA

ČTVRTLETNÍ ZPRAVODAJ PRO OBČANY OBCÍ HROBCE A ROHATCE

Milí hrobečtí a rohatečtí,

parné léto už je v plném proudu a v Hrobcih i Rohatcih se staví jako o závod. Jsou dokončovány polopodzemní kontejnery, nádražní sklad už začíná vypadat k světu a ulice Pod Bulfem má již nový asfalt, k předání chybí ještě několik nedodělků a velký úklid. Tyto investice přijdou na bezmála 16 milionů Kč, na všechny jsme získali finanční podporu z různých zdrojů.

Úpravami prochází i autobusové zastávky a novotou uvnitř září i hrobecká kaplička. V Rohatcih byly dokončeny dvě etapy veřejného osvětlení, spolu s ním byl do země uložen i kabel pro budoucí veřejný rozhlas a chránička pro vysokorychlostní internet. Veřejný rozhlas byl rozšířen i do ulice Pod Skalou v Rohatcih.

Do toho přišly skvělé zprávy, žádost o dotaci na rekonstrukci vnitřních prostor školky byla úspěšná a přislíbeno máme 4,177 mil. Kč!

A co se ve Vlně dozvíte dále? Třeba to, jak správně skloňovat Hrobce a Rohatce, co Vás v létě i po něm čeká za kulturní akce, ale také spousta dalšího zajímavého čtení.

Všem Vám přeji krásné léto.

Kateřina Hlaváčová

Vítání nových občánků

Již počtvrté v září přivítáme nové občánky Hrobce a Rohatce pod širým nebem (pokud nám tedy bude počasí přát, pokud ne, máme plán B). Prostředí rohateckého parku s nádhernou kaplí Všech svatých tvoří krásnou kulisu pro tak slavnostní okamžik. Každoročně vítáme kolem 10 dětí a už se moc těšíme na ty letošní! Máte své děťátko přihlášené? Neradi bychom na nějaké miminko zapomněli...



Za fotografii děkujeme Foto Valentovi

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V NEDĚLI 4. 9. 2022 V 15:00
SLAVNOSTNĚ PŘIVÍTÁME VAŠE
DĚTÁTKO V PARKU U KAPLE
VŠECH SVATÝCH V ROHATCÍCH.
PŘI NEPŘÍZNI POČASÍ V KD
HROBCE.

OBEC HROBCE

Plánované kulturní akce

- 30. července – Rytířské odpoledne pro děti, soutěž o putovní Rohačku, posezení s Žiznivou osadou
- 6. srpna – Neckyáda
- 19. srpna – Letní kino Hrobce
- 28. srpna – Pohádková cesta - loučíme se s prázdninami
- 3. září – Rohatecké kotlíkování a Rohatecké sochání
- 4. září – Vítání občánků
- září 2022 – Oříšková slavnost
- 9. a 16. září – posezení seniorů
- 29. října – Dýňování
- 21. + 24. listopadu – tvoření adventních věnců
- 26. listopadu – rozsvícení obecních vánočních stromčků
- 4. prosince – Mikulášská nadílka
- 7. prosince – Česko zpívá koledy
- A navíc čtení a další program v knihovnách.

Pozn.: Program se může měnit dle aktuální situace.

Hledá se varhaník

V kapli Všech svatých v Rohatcih je nově umístěné harmonium, pro které bychom rádi našli varhaníka. Můžete zde trénovat i se v budoucnu účastnit akcí, které v kapli budou probíhat.

Vzpomínky na velkou vodu

V srpnu uplyne 20 let od velké vody, která změnila život nejen v naší obci. Kromě roku 2002 postihla nejen Hrobce povodeň ještě v červnu 2013. Máte doma fotky? Přineste nám je, uděláme kopii a pak je všechny vystavíme pro připomenutí toho, co voda dokáže.

Byli jsme u ministra dopravy!

V pátek 20. 5. 2022 nás konečně přijal ministr dopravy a jsme za to opravdu rádi. Zatímco ten minulý se s námi dva roky v podstatě nebavil, pan Martin Kupka jako bývalý starosta chápe, jak důležitá právě komunikace je.

Budeme dál jednat, ale novou zprávou je, že Správa železnic bude prověřovat i variantu, kterou přinesl na stůl Martin Hausenblas spolu se zpracovatelem varianty firmou Cedop, která vycházela z dřívějších studií, a která více sleduje trasu v ZÚR. Dle Ludka Sosny, ředitele odboru Strategie, který VRT řeší přes deset let, jsou otevření debatám a v hlavě má i další variantu představovanou krajským zastupitelem Filipem Ušákem. Již se nám tedy nedostává jen odpovědí (jako dříve i od stejného ředitele) ve stylu „červená je preferovaná a tečka“.

Na Ministerstvu dopravy zaznělo několikrát, že v procesu plánování a přípravy VRT má jít o spolupráci a vzájemnou dohodu všech subjektů. S tím se plně ztotožňuji, proto jsem za to ministru Kupkovi poděkovala a povzdechla si, že je škoda, že takto to nefungovalo i v roce 2015, kdy se potají hodily všechny studie a podklady na skutečnou VRT do koše a začalo se projektovat úplně jinde a zcela bez zapojení všech, kterých se to týká. Výtka samozřejmě patřila zástupcům SŽ...

KK a KH



Investicím a obnově majetku se v Hrobcích daří

I v letošním roce se v obou obcích nepřetržitě staví a opravuje. Je rozpracováno několik investičních akcí, mnohé projekty jsou dokončeny i zaplacený.

PŘEHLED ZAPLACENÝCH INVESTIC K ČERVNU 2022

Nová silnice Pod Bulfem, Hrobce*	4 667 tis. Kč
Schody do Labe, Hrobce*	118 tis. Kč
Místní rozhlas, Rohatce	92 tis. Kč
Veřejné osvětlení, Rohatce, 1. a 2. etapa	808 tis. Kč
Nádražní sklad pro SDH a obec, Hrobce*	4 004 tis. Kč
Štěpkovač + oplocení, Rohatce*	317 tis. Kč
Odplevelovač	46 tis. Kč
Polopodzemní kontejnery + nádoby do domácností, Hrobce a Rohatce	2 711 tis. Kč
CELKEM	12 763 tis. Kč

* zatím dílčí plnění, zbylé částky budou uhrazeny do konce září 2022

DROBNÉ VYBAVENÍ

Stoly a židle, Klub Baráčníků Rohatce	26 tis. Kč
Rozkládací stan na akce	26 tis. Kč
Křovinořez	6 tis. Kč
4 zásahové obleky, výjezdová jednotka hasiči	20 tis. Kč
CELKEM	78 tis. Kč

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

Kvůli rekonstrukci nádražního skladu jsme zrušili sběrné místo na velkoobjemový odpad. Ten nyní můžete odkládat do šedého kontejneru, který budeme přistavovat do Rohatec i Hrobce o víkendech - informace o termínech a místech budeme posílat SMSkou Infokanálem. Další možností je odložení velkoobjemového odpadu (ve všední dny cca do 14:30) do šedého kontejneru v areálu Stimmbuildingu, které je ale nutno nahlásit p. Řípovi předem.

TRÍDĚNÝ ODPAD

V polovině července bylo rozdáno sto párů popelnic na plast a papír, které budou vyváženy přímo od domů.

Bohužel nám právě svozová společnost FCC BEC sdělila, že se jim opozdila dodávka nové svozové techniky, tak ty naše popelnice může začít vyvážet až od září. Věřím, že si s tím poradíme. Požádala jsem svozovku o častější vývozy polopodzemních kontejnerů než jednou týdně. Popelnic na plasty jsem testovala několik měsíců, doma třídíme poctivě a vždy jsme ji naplnili za cca měsíc a to ještě měla vůli, při zmačknutí by se tam vešlo mnohem více. Vás prosím o pečlivé sešlapávání vyhazovaných pet lahví i krabic, tak bude Vaše třídění mnohem efektivnější. Aktuální kapacita polopodzemních kontejnerů je vyšší než byla předtím a velká kapacita možná více láká i projíždějící nemístní, kteří se tak snadno zbaví odpadu. Věřím, že si brzy celý systém „sedne“ a my se obejdeme bez hor odpadků kolem kontejnerových stání. Zároveň všechny prosím, pokud se chtějí zbavit čehokoliv, aby u toho přemýšleli, co kam patří. Upozorňuji, že odpady vznikající při stavbě domů je povinná zlikvidovat realizační firma a rozhodně ne tak, že jimi obloží kontejnerové stanoviště!

Knihovny a knihočkárný v Hrobcích a Rohatcích



Víte, že máme dvě knihovny a dokonce tři knihočkárný? O knihovnu v Hrobcích se přes 40 let vzorně stará paní Věra Jaborová, která v r. 2019 získala titul Knihovnice roku Ústeckého kraje.

Knihovnu najdete v 1. patře Kulturního domu v Hrobcích na adrese Ke Hřišti 14, Hrobce. Otevřeno je každý čtvrtek od 16 do 18 hodin.

Knihovnu v Rohatcích stejně svědomitě vede paní Miloslava Kleiblová a naleznete ji v přízemí Mateřské školy v Rohatcích, na adrese Doksanská 72, Rohatce. Otevřeno je každé pondělí 16 - 18 h.

Knihovnice jsou velmi milé a ochotné a pořádají různé akce a čtení pro děti. V obou knihovnách je spousta knížek od pohádek po klasickou literaturu. Každé 3 měsíce knihovny také obdrží výměnný soubor knižních novinek, které jsou poté občanům

k zapůjčení. Přijďte se podívat do knihovny, popovídat si s našimi milými knihovnicemi a pokud v knihovně nenajdete knížku, kterou byste si přáli přečíst, knihovnice ji mohou objednat.

Knihočkárný naleznete na autobusových zastávkách v Hrobcích i Rohatcích. Knihy si můžete číst při čekání na autobus nebo si můžete vztít knížku na přečtení domů nebo přebytečnou knihu z domova do knihočkárný přinést.

Projekt Odolná obec Diakonie ČCE se blíží ke zdárnému konci

Na začátku roku 2020 se obec Hrobce zapojila do víceletého projektu Odolná obec. Ten v letošním roce končí a je tedy čas na rekapitulaci všeho, co se díky spolupráci vedení obce a projektového týmu v Hrobkách a Rohatcích podařilo. Stejně jako v ostatních zapojených obcích (Chodouny a Lounky, Kamýk nad Vltavou a Rumburk) měl projekt za cíl pomoci obcím se připravit na případné povodně v budoucnu tak, aby jejich dopady na občany byly co nejmenší.

Díky finanční podpoře německé organizace Diakonie Katastrophenhilfe bylo možné v Hrobkách **zrekonstruovat rozhlas, pořídit člun pro dobrovolné hasiče, vydat brožuru pro povodni ohrožené občany a přispět k vybudování schůdků do Labe.**

Na konci roku 2020 se výjezdová jednotka hrobceckých dobrovolných hasičů dočkala předání nového zášahového člunu, který byl pořízen díky projektu Odolná obec s přispěním obce Hrobce. Ve stejném roce také vznikla příručka pro obyvatele Hrobce, kterých se hrozba povodní přímo dotýká.



Během léta 2021 zastupitelstvo obce Hrobce a Rohatce v čele se starostkou paní Hlaváčovou udělalo další velký kus práce. Po výběru dodavatele se podařilo dokončit modernizaci místního rozhlasu, který v budoucnu výrazně usnadní varování obyvatel v případě hrozcí mimořádné události.

Naposledy se 16. května 2022 projekt věnoval nejmenším dětem z Mateřské školy Rohatce. Dobrovolní hasiči si ve spolupráci s Diakonií na břehu Labe připravili dvouhodinový program, který si děti určitě užily naplno. Tématem celého dopoledne byla voda a nebezpečí, která život v blízkosti řeky přináší. Hned na úvod dobrovolní hasiči ukázali, jak umí zachránit z vody topícího se člověka. Dobrovolní hasiči jim potom předvedli svoje technické vybavení, ukázali, co vše lze najít v hasičském autě, jaké obleky hasiči nosí a nezapomněli ani na základy první pomoci.

Práce v Hrobkách ještě ale nekončí, do konce letošního července budou na břehu Labe vybudovány nové schůdky s hladinoměrem. Informace o výšce hladiny Labe tak budou místním lépe dostupné a obyvatelé se nebudou muset spoléhat pouze na data z hladinoměru v Mělnice a dále proti proudu. Věříme, že i tento detail bude přispívat k bezpečnosti obyvatel Hrobce, a ještě více zlepšit informovanost o situaci na toku Labe.

Mgr. Kamila Šimková



Vážíme si toho, když naše práce dojde uznání.



Česká Diakonie oceňuje nejlepší sociální pracovníky a dobrovolníky v ČR.



Zvláštní uznání Fóra dárců za rychlou a efektivní pomoc jarní Moravě

Príspevek 5 000 Kč na dítě

Príspevek je určen dítěti do 18 let, které žije v rodině, jejíž příjem v roce 2021 byl do jednoho milionu korun hrubého. Spodní věková hranice je stanovena narozením dítěte nejpozději 31. prosince 2022. Horní věková hranice je pak daná 1. srpna 2022, kdy věk nesmí přesáhnout 18 let. Kdo dovrší 18 let věku dne 1. srpna 2022, už nárok na příspěvek nemá. Dověšením 18 let věku se rozumí 18. narozeniny (protože první rok věku se dovrší dnem prvních narozenin).

Zadatelem je vždy jeden z rodičů, čestné prohlášení o příjmech dává za oba rodiče. Počítá se součet příjmů rodiče nebo rodičů, se kterým nebo se kterými dítě ke dni podání žádosti o příspěvek žije a společně uhrazuje náklady na své potřeby. Do příjmů se počítají především příjmy z takzvané závislé činnosti (zjednodušeně řečeno: zaměstnání), příjmy ze samostatné činnosti (zjednodušeně řečeno: podnikání), příjmy z nájmu, ostatní příjmy podle zákona o daních z příjmů (s výjimkou výher v hazardních hrách a výher z reklamních soutěží a slosování, cen z veřejných soutěží, ze sportovních soutěží a cen ze soutěží, v nichž je okruh soutěžících omezen podmínkami soutěže, nebo jde o soutěžící vybrané pořadatelem soutěže). Do milionového limitu se budou počítat i různé dávky a náhrady jako jsou rodičovský příspěvek, nemocenská, podpora v nezaměstnanosti, alimenty a náhradní výživné, ale také třeba výsluhový příspěvek a podobně.

Automaticky bude příspěvek v srpnu vyplacen rodičům, kteří mají v červnu nárok na přídavek na dítě. Ostatní rodiče budou podávat

jednoduchou žádost o příspěvek, a to buď elektronicky přes webovou aplikaci, nebo osobně na vybraných Czech POINTech, zejména na obecních a krajských úřadech. Jejich seznam bude teprve zveřejněn, zatím nevíme, zda půjde žádat podávat i v Hrobkách. Bedlivě sledujeme novinky a budeme Vás informovat.

Žádosti bude možné podávat teprve až zákon začne platit, nejspíše v srpnu. Více info na www.mpsv.cz

Zdroj: <https://www.penize.cz/rodicovsky-prispevek/434765-prispevek-5000-kc-na-dite-podrobne-podminky-pro-zadost> **KH**

Zjednodušuje se vyřizování příspěvku na bydlení

Od 1. července je možné podávat žádosti o příspěvek na bydlení dálkově přes nový webový formulář. Kratší mají být i papírové formuláře. Navíc nebude nutné žádat o ni každý rok znovu, podpora bude nově na dobu neurčitou, nárok se bude prokazovat jednou za půl roku. Pozor, posuzují se vždy osoby ve společné domácnosti bez ohledu na trvalý pobyt. Pokud žijete dvě domácnosti v domě, který je zkolaudovaný jako 1 bytová jednotka, bude na Vás pohlíženo jako na jednu domácnost.

Možnosti podpory jsem konzultovala s vedoucí SSP v Roudnici nad Labem a jsem připravena poradit všem, kteří v této oblasti tápou. Růst cen energií a s ním spojený růst cen potravin a vlastně všeho je velkým zásahem do rozpočtů všech občanů. Pokud se cítíte ohrožení chudobou, ozvěte se, pokusíme se najít pro Vás nějakou možnost. **KH**

Brouk Pytlík z Rohatec

AUTOR: KARINA KRATOCHVÍLOVÁ, PETRA PEŘINOVÁ

V kopci nad Rohatcem se po desetiletích objevil kříž na kamenném podstavci. Za jeho obnovením stojí Martin Šuman, který na své zahradě vedle tohoto krásného místa tráví s manželkou svůj volný čas, zajímá se o historii a rád obnovuje zapomenuté. Na křivdy, kterých je prý mezi našimi obcemi až až, by ale naopak lidé měli už raději zapomenout.

■ Jak jste se dostal do Rohatec?

Byly tu dvě sestry, jednu si vzal můj bratr, který nedávno zemřel, a druhou Zika. Trávím jsem tu proto léta už jako kluk. Moji sourozenci totiž byli o dost starší, já byl až čtvrtý a můj otec byl ročník 1922. Vždycky jsem ale říkal, že tady bych nikdy bydlet nechtěl. Teď tu jsem pětáctiletý.

■ Proč jste nechtěl?

Já se nechtěl stěhovat, ale musel jsem. Žili jsme s manželkou v domě na roudnickém náměstí, otec vážně onemocněl, v domě byly majetkové spory, čekali jsme nejstarší dceru lvetu a naskytla se možnost získat družstevní byt v Rohatcích.

■ A jak vidíte obec dneska?

Moje motto je, že s dluhama se nikam nedojde. Když na něco nemáme, tak to nemáme dělat. Konečně obec šetří. Starostové předtím vycucali rozpočet do dna, takže nebyla rezerva ani pro případ povodní. Chlapi se pořád jen dohadují, kdo má větší ego a co kdo dokázal, a potápí práci toho druhého. Ženský myslím víc na ostatní.

■ A do budoucna?

Prosazuju, aby byl stejný starosta aspoň 8 let. První dva tři roky řeší problémy, které po sobě nechali ti předtím a teprve potom může něco pořádně dělat. Když hned přijdou další, kteří jen řeknou, že je všechno špatně, tak se hodí roky práce do koše. Třeba nebudou mít zájem a čas se například starat o ty stromy, který tu teď Katka všude vysázela a zaměstnanci obce a Baráčníci o ně pečují. To by byla hrozná škoda.

■ Čemu se teď věnujete?

Od dětství mám široký záběr. Sbíral jsem známky, jsem numismatik, mám rád kytky a zahrady, kosatce. Jsem takový brouk Pytlík a dělám všechno. Chtěl jsem dělat automobilovou průmyslovku, ale nevzali mě. Od 15 let jsem byl v družstvu, dodělal jsem střední odbornou, ale dál mě to do školy netáhlo. Vydělával jsem víc než dvakrát tolik, co můj otec ekonom. Zažil jsem toho hodně – skončil jsem na vrátnici, dělal jsem i vyšší management. V pětáctiletí jsem se rozhodl jít na celní ředitelství, ale musel bych na tři roky na práva a do hlavy mi to už nešlo. Šel jsem dělat strojevedoucího a postupně jsem se zase vypracoval.

■ V Rohatcích jste navíc členem Baráčníků.

Jsem. Táhne mi na šedesát a říkám, že je mi málo, ale hodně pamatuju. Rád se obklopuju mladýma lidma. Před rokem jsem s jedním klukem v Rohatcích založil krampus.

■ Co to je?

Krampus pochází z Alp, bral zlobivé děti a pak je před Adventem vracel hodné. My nechceme děsit děti, ale rádi chodíme na akce, třeba i oslavy narozenin. Je pro nás pocta, že

nás, i když teprve začínáme, pozvali na velký průvod do Dětenic, kde půjdeme hned první v řadě. Teď tu vyrábím hole z ořechu, bude na nich ještě lebka a naše logo.

■ Kolik vás je?

Čtyři, dva rohatečáci a pak Lovosice a Sulejovice. A ještě z Rohatec můj dvanáctiletý vnuk jako malý čertík, takže vlastně pět.

■ Co vás na tom baví?

Mimojiné mě chytá i historie, zkoumám, jak má ten převlek správně vypadat. Vždy rád zkoumám, co odkud pochází – třeba proč je správně česky "z Rohatec" a ne "z Rohatců". Když jsem zjistil, že tu vedle silnice bývala Boží muka z roku 1859, tak jsem tam umístil provizorní křížek.



■ Tenhle už nevypadá provizorně.

Jednou jsem při sekání trávy zavadil o kámen. Tak jsem kopal, kopal, až jsem vykopal ten původní kámen i se zbytky kříže. Nebylo ale poznat, co to bylo za církev a farář říkal, že na Božích mukách nebývaly kalichy, jaký máme na kameni. Zjišťoval jsem tak v knihách i po pamětnících, kde tu co stálo a zjistil jsem, že tu křížky byly dva. Nedochovala se žádná fotka a jsou dohady, kde přesně byly. Jak se oralo, tak se to roztahalo a přesné místo není jasné.

Dohod jsem se s rodinou, Baráčníky a se Suttnerem, že to tedy zrekonstruujeme. Nelíbilo se mi, že ten kámen byl poničený, tak ho Zika s Hlavsovou dali dohromady a je teď součástí podstavce. Každý pomohl, i jsme tu dostali darem ten kříž.

■ Škoda, že sem nevede cesta pro pěší, je tu krásně.

To je jeden z mých cílů. Starám se tu o okolí a vysekávám trávu, aby sem lidi mohli dojít. Chtěl bych udělat cestu od školky sem a pak dál na rozhlednu. Ony tu jsou staré cesty rozorané a třeba původní na Bulf už asi nikdo nedokáže vrátit. Druhým směrem by šla cesta na pohádkovou cestu a mohla propojit Hrobce. Rád bych dával naše vesnice dohromady, byť je to na dlouho a já se toho asi ani nedožiju.



Krampus čerti z Rohatec

Možná jste již na sociálních sítích zaznamenali, že vznikla nová skupina Krampus čerti z Rohatec. Víte, kdo jsou Krampus čerti? Jsou to původně alpská strašidla, alternativa našich čertů, která chodí se svatým Mikulášem a jejichž příchod oznamuje řinčení řetězců. Mikuláš děti odměňuje dárky, zatímco Krampus má za úkol potrestat zlobivé děti, které chytá do velkého pytle nebo nůše. Krampus zlobivé děti sní a kolem 22. prosince se přemění v normální lidskou bytost a nic si nepamatuje. A proč se mu vlastně říká Krampus? Výkladů je více. Jedním z nich je, že slovo "krampen" znamená v překladu "pařát" a právě pařáty trhá pekelník své oběti. U druhého se jméno Krampus odvozuje od rakouského KRAMPAS - něco neživého. Svátek Krampusů je 5. prosince, ale po vesnicích a městech chodí většinou od listopadu až do ledna.

A právě tato strašidelná skupina působí v okolí Rohatec, Roudnice nad Labem a Lovosic. Mohou být součástí Mikulášských besídek, stezek odvahy, vystupují na firemních a soukromých akcích, oslavách narozenin. Několik úspěšných vystoupení již mají za sebou, proto byli pozváni i na velký průvod "Krampusáků" do Dětenic. Tato skupina mezi sebe ráda uvítá další členy - čerty Krampus nebo Hexe (čarodějnice), nejlépe s vlastní dřevěnou maskou a kostýmem. Kontaktovat je můžete na e-mailu: krampuszrohatec@seznam.cz



Jak skloňovat Hrobce a Rohatce?

To je častým tématem debat starousedlíků s nově přicházejícími. Jak to máte Vy? Jezdíte domů do Hrobce a Rohatec nebo do Hrobců a Rohatců? Já jsem z Hrobce a jezdím do Rohatec. Moje sestra po 15 letech života v Praze jezdí už do Hrobců a já z Hrobce se vždycky trochu v duchu oklep, jak mi to trhá uši. A na oplátku jí říkám: Á, Pražáci přijeli...

A jak je to skutečně správně? Na to nám odpoví "Internetová jazyková příručka Ústavu pro jazyk český Akademie věd české republiky:

1. pád	Hrobce	5. pád	Hrobce
2. pád	Hrobce, Hrobců	6. pád	Hrobcích
3. pád	Hrobcům	7. pád	Hrobci
4. pád	Hrobce		

V příručce se dále uvádí: **Zeměpisná jména pomnožná - jména zakončená ve výslovnosti na [e]**

Většina pomnožných jmen zakončených ve výslovnosti na [e] (v drtivé většině na -ice) se řadí k ženskému rodu. Výjimkou jsou jména zřetelně odvozená od obecných podstatných jmen rodu mužského jako *Háje* či *Roháče* a jména zakončená na -ce, pokud předchází souhláska (*Lipence, Rohatce, Medzilaborce, Oravce*). Ta se skloňují podle vzoru „stroj“ (2. p. *Hájů, Roháčů, Jinců, Blatců, Brodců, Lipenců, Rohatců, Medzilaborců, Oravců* – 3. p. *Hájům, Roháčům, Jincům, Blatcům, Brodcům, Lipencům, Rohatcům, Medzilaborcům, Oravcům* – 6. p. *Hájích, Roháčích, Jincích, Blatcích, Brodcích, Lipencích, Rohatcích, Medzilaborcích, Oravcích* – 7. p. *Háji, Roháči, Jinci, Blatci, Brodci, Lipenci, Rohatci, Medzilaborci, Oravci*), 4. p. je totožný s prvním. **Výjimku ve 2. p. mohou tvořit některá česká jména, u kterých se stále drží v místním úzu nulová koncovka. V takových případech se místní varianty nepovažují za chybné (*Jince, Brodce, Hrobce, Lazce* – 2. p. *Jinců i Jinec, Brodců i Brodec, Hrobců i Hrobce, Lazců i Lazec*).**

Takže správné je obojí, já tedy zůstanu u toho, že jsem z Hrobce a ráda budu dál jezdit do Rohatec! **Kateřina Hlaváčová**



Ulice Pod Bulfem má nový asfalt

Nový asfalt v ulici Pod Bulfem se realizuje za podpory Ministerstva pro místní rozvoj, na kterou jsme získali dotaci ve výši 4,7 mil. Kč. Bez této dotace by oprava silnice nebyla reálná. Nejen žádost o podporu, její administrace a další „papírové úkony spojené s opravou“, ale i samotná oprava byly opravdu náročné, podílelo se na nich spousta lidí, proto mě moc mrzí, že se našli tací, kteří se se svým autem rozhodli tuto obří investici zničit a na nový asfalt vjížděli hned za válcem. Prosíme také řidiče, aby byli ohleduplní při jízdě v této lokalitě. V okolí silnice se pohybují malé děti a nový asfalt neznamená, že se ulice Pod Bulfem změnila na závodní dráhu. Děkuje. **KH**

PROBĚHLÉ KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Nohejbalový turnaj

V Hrobcích proběhl v sobotu 18. června již druhý ročník nohejbalového turnaje trojic, který pořádal ve spolupráci s obcí Petr Zuna. Do turnaje bylo pozváno 10 družstev.

Po celodenním zápolení v úmorném horku nakonec místní tým turnaj vyhrál a „ty zlaté medaile nám přivezl“. Moc děkujeme za tuto skvělou akci a těšíme se na další ročník.



Mahonyho úsměv 2022

Akce, která má svou tradici, ale za kterou se skrývá nešťastná událost a tou bylo úmrtí Marka Hakla, který při srážce s autem dnes už před 9 lety ukončil svůj život. „MAHONY“ byla jeho přezdívka. Dnes v jeho duchu a úsměvu je i značkou benefičních akcí.

Letos se akce přesunula do Hrobce k místnímu baru Tropicana, který byl spolupořadatelem (akce se konala 11.6.2022-pozn. redakce). Celý den byl rozdělen do dvou částí, a to sportovní, kdy běžci zaběhli 5 a 10 km, 26 odvážných ve 30 stupních zvládli i naplánovaný půl maraton.

Odpoledne se vše rozeběhlo v duchu malého festivalu, na kterém účinkovaly kapely Omerta, Louty a Vynález Zkázy, který v tento den pokřtil i své nové CD. Celková účast se dá odhadovat kolem 200 lidí a tak i s vybranou částkou pro dobrou věc se jednalo o zdařilou akci.

Vítězek akce byl pro rok 2022 věnován slečně Katce, která po loňské autonehodě skončila upoutaná na invalidní vozík.

Nemalé poděkování patří sponzorům, A-Fitness, Restaurace



Ztracená, Restaurace Renda, Salón Marcely Janovské, Salón Věry Pilné, Salón Moniky Brožové, Andrea a Davidovi Bendovým, Josef Klement, Luboš Matek, firma Pluspap, Restaurace Radnice Bohušovice, Pivovarský sál Litoměřice

Věříme, že další ročník přinese úsměv nejen účastníkům, ale i novému MAHONYHO ÚSMĚVU 2023. **Karel Hakl**



Noc kostelů

V pátek 10. 6. 2022 proběhla NOC KOSTELŮ. Pro hrobeckou i rohateckou kapli to bylo již druhé zapojení do této krásné celoevropské akce. Plánovaný koncert se bohužel ze zdravotních důvodů neuskutečnil, ale návštěvníci se mohli zúčastnit KVĚTINOVÉ ŠTAFETY - pro radost si vzít připravenou květinu, rostlinu či semínka a naopak udělat radost ostatním přinese-

ním svých rostlinných přebytků. Květinová štafeta splnila svůj účel, setkali jsme se se svými sousedy v krásném prostoru obou kapliček a ještě jsme si domů odnesli kytičku, která nám doma zdobí stůl. A jelikož je to letos 20 let od velké povodně z roku 2002, byly v obou kaplích pro připomínku vystaveny fotografie Hrobec v době povodně. Za fotky děkujeme Ing. K. Landkammerovi. Doprovodnou akcí bylo představení DIVADLA SLUNCE v Kulturním domě v Hrobcích.

Divadlo v KD v Hrobcích

Bohušovické autorské ochotnické Divadlo Slunce zavítalo v pátek 10.6.2022 do Hrobec na obnovenou premiéru divadelní hry MY VŠICHNI ŠKOLOU (ne)POVINNÍ. Na plný sál diváků čekala hodina legrace díky komedii ze školního prostředí.



Dětský den v Hrobcích

Velký dětský den s hasiči se uskutečnil 4. června na fotbalovém hřišti v Hrobcích. Hasiči z SDH Hrobce pro děti připravili nejen tématické soutěže, mezi které patřilo např. hašení džberovou stříkačkou, střelba ze vzduchovky, evakuační zavazadlo, ale i třídění odpadů a pamatování si hasičské výstroje. Jednou z disciplín byla



i zdravotvěda, kterou nám zajišťoval p. Bumbálek z Roudnice n. L., děti tak zábavnou formou ošetřovaly zraněné plyšáky nebo zkoušely na figuríně masáž srdce. Po zdolání všech soutěžních disciplín děti získaly balíček plný dobrot a mohly si vybrat také plyšáka, který jim udělal velkou radost. Užít si pak děti mohly na skákacích hradecích nebo při pohádce Svátova dividla.

Součástí dětského dne byla soutěž ve vaření o putovní Hrobecký kotlík. Vařit se mohlo jen na ohni, ale výběr jídla byl zcela na soutěžících. Soutěže se zúčastnili kluci ze starších žáků SDH Hrobce za pomoci M. Šumana, děvčata ze starších žáků SDH Hrobce za pomoci I. Šumanové a za obec P. Peřinová za pomoci J. Ďuriše. Vaření všem šlo, starší žáci úžasně krájeli, míchali a ochutnávali a po uplynutí časového limitu mohli soutěžící své porce naservírovat porotě. Kluci servírovali vepřový guláš, holky gulášovou polévku a místostarostka dršťkovou polévku. Porota po dlouhém váhání a diskuzi nakonec vybrala za vítěze hasičské kluky, kteří teď budou opatrovat putovní pohár. Moc všem děkujeme za účast a těšíme na příští rok na obhajobu prvního místa.

Vzhledem k tomu, že dětský den byl na téma hasiči, tak hasiči z SDH a JPO Hrobce vystavili svou současnou i historickou techniku a také předvedli dvě velmi náročné ukázky. První ukázka byla vystříhání zraněné osoby z havarovaného auta a druhou bylo hašení hořícího auta. Ukázky byly perfektně zvládnuté a hasiči sklídili velký potlesk od diváků. I když počasí nebylo úplně ideální, hasiči dětem pro radost udělali i pěnu. Děti si krásnou a nadýchanou pěnu moc užily.

Moc děkujeme SDH Hrobce, všem pomocníkům a dárcům plyšáků a bonbónů pro děti. Děkujeme také společnosti GÜNTHER SPE-DITION CZ, s.r.o. za zapůjčení vleku.

Pomníky obětem komunismu

Začátkem května jsme uctili památku rodin, které vyhnali komunisté z jejich domovů a otce v zinscenovaných procesech zavřeli do vězení, a všech dalších, na jejichž životech 42 let komunismu zanechalo nesmazatelné šrámy. Právě ty symbolizuje 42 rýh v krásných kulatých lavičkách, které jsou umístěné v obou našich obcích.

„K vytvoření těchto pomníků nás inspirovala událost z našich oslav ke 100. výročí založení republiky. Těm, které komunisté vyhnali a již se do obce nevrátili, jsme nabídli čestná občanství. Jaroslav Havránek nám i jménem svých sester odpověděl, že obec svou historii nikdy neodsoudila, a oni se rozhodli nabídku nepřijmout,“ vysvětlila na úvod starostka obce a předsedkyně spolku Pro lepší budoucnost, který stojí za vznikem pomníků, Kateřina Hlaváčová. Ta se zbytkem zastupitelstva nejen přijala usnesení proti minulému režimu, ale také významně podpořila slavnostní odhalení těchto pomníků.

„Nechtěli jsme, aby byly pomníky jen monolitem, ke kterému dáme jednou za rok kytici. Kulaté lavičky jsou nejen symbolem, ale jsou i funkčním prvkem, u kterého se mohou lidé setkávat, povídat si spolu a prohlubovat tak své vztahy,“ vysvětluje podobu pomníků jejich iniciátorka, Karina Kratochvílová. „Kovové podnoží vyrobil Josef Klement se svým otcem v dílně, kterou jim komunisté i se vším ostatním vzali. Příběh jejich rodiny je jedním z nejsilnějších, který jsme měli tu čest zveřejnit v naší Hrobecké Vlně a věřím, že právě připomínání příběhů a zločinů, které se děly, mohou napomoci k tomu, aby se historie neopakovala,“ doplnila. Finální podobu laviček vytvořil autor dřevěné části, která je z dubového dřeva, truhlář Lukáš Jiránek.

Hrobce a Rohatce tak mají nová jedinečná místa. Oba pomníky jsou navíc u místních kaplí – ta v Rohatcích patří mezi nejvýznamnější barokní stavby v Česku a brzy bude dokončena mnohaletá rekonstrukce, díky které se jí podařilo zachránit. Hosté sobotního odhalení památníku si mohli užít krásný koncert Klárova kvarteta, členů orchestru Národního divadla v Praze, s nezapomenutelnou akustikou. Všichni hosté si mohli také prohlédnout malou výstavu textů a fotografií o historii.



Děkujeme za účast na slavnostním odhalení pomníků 7. května všem místním (i přespolním) obyvatelům, tvůrcům pomníků Lukáš Jiránkovi a rodině Klementů, zástupcům rodin, na jejichž osudy jsme v tento den společně vzpomínali (vč. Jaroslava Havránka, na fotografii), senátorovi Ladislavu Chlupáčovi, zastupitelce Ústeckého kraje Zdence Vachkové, faráři R.D. Wolfgangu Karlu Horákovi, starostům a zastupitelům okolních obcí a také všem, bez koho by se tento den neuskutečnil – především dárčům, kteří finančně přispěli, spolku Pro lepší budoucnost, spolku Baráčníků a Martině Fialové. Pomníky se staly nejen trvalou připomínkou tragické historie, ale také nádherným místem pro setkávání. Děkujeme, že se tento projekt podařilo realizovat.



Podělte se s námi o své vzpomínky a fotografie

K pomníkům obětem komunismu připravujeme velké cedule s příběhy obětí komunismu v našich obcích. Podělte se s námi prosím o své vzpomínky a fotografie, abychom je mohli zaznamenat i pro další generace.

Děkujeme!

Karina Kratochvílová, Kateřina Hlaváčová, Petra Peřinová a Alena Ďurišová
info@hrobce.cz

SPOLEK
PRO LEPŠÍ
BUDOUCNOST



Čarodějnice

30. dubna 2022 se jako obvykle na ohni ohřály dvě čarodějnice, jedna v Hrobcích u Labe, druhá v Rohatcích u Kale. K ohni se slétá i celá řada dalších čarodějnic, velké, malé, ba i čarodějové tam byli, buřty opekli, snědli a dobře se měli.



Čištění Kale

V sobotu 28. 5. 2022 se vyčistilo kale za účasti pánů baráčníků, hasičů a mnoha dobrovolníků. Všem zúčastněným pomocníkům patří velké poděkování!



Velikonoce v knihovně v Rohatcích

Na Bílou sobotu jsme se společně v rohatecké knihovně mohli připravit na Velikonoce. Malovala se vyfouklá vajíčka, tvořily zápichy



do osení, ale největší úspěch mělo malování perniček, které si děti mohly poté sníst. A pokud měly děti vše hotové a připravené na Velikonoce, využily místní tělocvičnu a zahrály si míčové hry.

Svátovo divadlo zavítalo do Rohatec

Znáte pohádku o Šípkové Růžence? Tu zná skoro každý. Ale Šípkovou Růženku v podání Svátova divadla jsme mohli vidět v Rohatcích až nyní. Naštěstí vše dobře dopadlo a princ Růženku vysvobodil. Se Svátou přijel i čertík Popleta, který srandovně popletl snad každou písničku a dělal lumpárny. Na Svátů se můžete těšit také 3.9. na Rohateckém kotlíkování, tentokrát ale přiveze jinou pohádku.



Uklidme Česko

Začátkem dubna jsme se opět připojili k celorepublikové uklížecké akci "Uklidme Česko". Počasí nám sice 3. dubna moc nepřálo, ale bordelů se posbíralo dost. Rohatecká školka uklízela s předstihem, za což moc děkujeme!

Dá se z posbíraného bordelu něco vyvodit? Téměř všechny sebrané obaly od sušenek jsou od sušenky Mila. Je tu tak moc oblíbená nebo tu s námi žije prase, které zblafne sušenku a obal mrskne na zem?

Na cestě z Hrobec do Rohatec převažují plechovky od Kozla, z Hrobec do Židovic podle Labe je víc oblíbený Staropramen. Z Hrobec do Židovic po silnici je ve škarpách bordel od tzv. svačinářů (nápou se v autě salámem atd. a obal letí z okna ven).

Asi nejvíc mě ale dráždí hromady vajglů a psích hromad, ty jsou zastoupené jak ve vsi, tak i na cestách kolem. Na obojí jsme v Hrobcích i Rohatcích vybaveni, stačí jen chtít...

PS: Odkladači pneumatik a bordelu v pytlích kamkoliv jsou samostatnou kapitolou, které se v tomto článku nevěnuji. Ale štvou mě taky dost.

KH

Andersen

Po roce jsme se opět setkali s panem Andersenem a jeho pohádkami. Připomněli jsme si život slavného pohádkáře pro Knihomolíky, kteří s námi byli poprvé. Listovali jsme v časopisech ABC, kde našli portrét J.A. Komenského a Čtyřlístek. Knihomolíci prohlíželi Sluníčko a hlásili, že už mají poslední číslo doma. Hráli jsme hru Místo si vymění, aby se děti lépe poznaly. V kvízech a hádankách Knihomolíci ukázali, jak jsou šikovní a věci znalí. Velké kamarádky přečetly dětem pohádky na přání z knihy Pohádek H. Ch. Andersena Císařovy nové šaty a Malá mořská víla. Vybarvili jsme omalovánku ptáka roku Zvonka zeleného a s plnými bříšký a přáním „Zase za rok pane Andersene“ jsme naše setkání ukončili.

V. Jaborová



Pozdravy z MŠ Rohatce

V naší škole se stále něco děje. Nedávno jsme umísťovali nová zvířátka na Pohádkovou cestu, tímto děkujeme panu Melenovi a panu Melicharovi za spolupráci, děti měly z nových zvířecích kamarádů velkou radost. Dále jsme si užili zajímavý program díky spolupráci s SDH Hrobce a Diakonií, děti sledovaly různé způsoby záchrany tonoucího, prohlédly hasičská auta a jejich techniku a také si zkusily resuscitaci. Diakonie pro děti připravila spoustu zajímavých a zábavných her, kde se děti seznamovaly s problematikou povodní, tímto jim velmi děkujeme, za naučné dopoledne. Na farmě ve Vědomicích, kde se nachází Andělci v kožíšku, si děti zkusily vyrobit domácí máslo, podojit krávu a seznámit se se spoustou zvířá-



tek. Viděli jsme telátko, kravičky, perličky, králíky, holuba, různé druhy slepiček, kuřátka, ale také užovku červenou a želvu. Děti odjízďely plné dojmů a krásných zážitků. Ve školce si děti vyzkoušely zajímavou práci s 3d perem a domů si mohly odnést vyrobené obrázky či prstýnek. Nezapomněli jsme rádně oslavit den dětí soutěžemi, zmrzlinou a dárkem pro děti v podobě nových vzdělávacích pomůcek. Letos se také po 2 letech mohla uskutečnit besídka pro rodiče a přátel školy, tentokrát na téma filmu Ať žijí duchové. Poctivě a dlouho jsme trénovali a dětem se besídka velmi povedla a po besídce nechybělo již tradiční loučení s budoucími školáky, kterým přejeme jen to nejlepší a budeme jim držet palce, ať se jim na základní škole daří.

Více fotografií na www.ms-rohatce.cz



Z činnosti SDH Hrobce

Hasiči měli od začátku roku opravdu na pilno. Můžeme i napsat, že kdyby nebyl sbor tak vnitřně a organizačně silný, tak se tolik aktivit nemůže ani zvládnout. Jak se lidově říká „Vše je o lidech“. Ve sboru a v jednotce se sešli lidé, který chtějí táhnout rozvoj sboru po předchozích generacích a tím i pomáhat ostatním lidem.

Výjezdová jednotka pořád zlepšuje svou připravenost na mimořádné situace, a to jak technickou stránkou, tak i cvičením nebo dokonce tzv. ostrými výjezdy. Důkazem toho je již účast na samém konci roku 2021 při likvidaci drůbeže zasaženou ptačí chřipkou v Libotenicích, několikrát jednotka vyjížděla na spadlé stromy kvůli povětrnostním podmínkám, na požár lesa, na řezání nebezpečných dřevin v zahradách, na technický zásahy k odstranění ropných látek v Hrobčích a na silnici v Rohatcích a čištění odpadu v Židovicích.

Aby jednotka byla k některým výjezdům připravena, musí projít i cvičením, které jim pomůže v rozhodujících situacích. V únoru proběhlo „Hledání zraněné osoby v neznámém prostoru a její transport“, proběhlo školení motorových pil a hlavní cvičení jednotky čekali v podobě soutěže

X-boj, která se konala v Polepech. Výjezdové jednotky plnily na 8 stanovištích úkoly, které prověřují jejich akceschopnost. Naše jednotka se zúčastnila takové akce poprvé a musíme podotknout, že se jejich členi dostali do některých situací úplně poprvé. Zmíníme některá stanoviště – požár trávy, požár výškové budovy, otevírání dveří, záchrana topicích osob a jejich záchrana, polygon, záchrana zraněné osoby z výšky, záchrana osob z nabouraných automobilů a záchrana zraněné osoby ze zasypaného prostoru. V posledních dnech se kluci zúčastnili stavění a bourání stanů v rámci Hasičských slavností v Litoměřicích.

Spolupráce mezi Obecními úřady Hrobce a Židovice funguje

velmi dobře. Naše jednotka byla oslovena na hasičskou ukázkou pro předškolní děti, k vytvoření pěny na Dětských dnech v obou vesnicích nebo k čištění kale v Rohatcích.

Sbor pořádal ve spolupráci s Obecním úřadem Hrobce Hasičský den, kdy bylo k vidění od naší jednotky vystřihávání zraněné osoby z osobního automobilu a následné hašení požáru automobilu. K vidění byla technika místní jednotky Hrobce – Židovice. Hasičská děvčata zase byla na stanovištích, kde si děti mohly zasoutěžit a tím dostat i sladkou odměnu.

Důležitou změnou je výměna techniky v podobě prvo-výjezdového vozidla, kdy Avia byla nahrazena více variabilní cisternou Liaz. Na vozidle kluci strávili mnoho a mnoho hodin, kdy byl vyměněn úložný prostor, natřena nádrž na vodu, proběhla výměna rukojetí rolet a jiné věci. Tento pomocník o mnohem více zlepšil připravenost jednotky a zvýšil rozpětí zásahů.

Další výbornou zprávou je nyní probíhající rekonstrukce nádražní

(Pokračování na následující straně)



ho skladu, kde by se měla mimo jiné i uskladnit velká část výjezdové techniky. Rampu před skladem v minulosti i prověřily tanky, kdy na tomto místě sjížděly a najížděly na vagóny.

Nedílnou součástí sboru je i výchova dětí a soutěžní družstva, která velmi dobře reprezentují naši obec. Na konci května probíhalo Okresní kolo v požárním sportu, které se konalo právě v Hrobcích. Naše dorostenky nakonec skončily na 2. místě a ženy taktéž na 2. místě. Dále se ženy družstva H zúčastnily Krušnohorské ligy ve Štrbicích, kde skončily ve dvou požárních útocích na 2. a 5. místě. Ve velmi silovém víceboji TFA – Nejtvrdší hasič přežije skončil v Ústí nad Labem Pavel Novák na 4. místě v kategorii nad 35 let a v Hostomicích na 7. místě. Aneta Nováková skončila ve stejném závodě na 3. místě v dorostenkách. Oba závody jsou zařazeny do Ligy severu TFA.

Děti na začátku roku podnikly výlety, a to na horu Boreč, Lovoš a Říp, kde byly vytvo-



řeny i během cesty úkoly. Dále si vedoucí připravili šipkovanou po obci a spaní v hasičárně se staršími žáky kvůli stmelování kolektivu.

Na jaře se rozjeli již soutěže, na které se děti dost těší. Soutěžní sezónou se začalo branným závodem v Klapým, kde skončily naše hlídky následovně – mladší žáci 5. místo, starší žáci A 11. místo a B 9. místo.

Začala i oblíbená série dětské Podřípské ligy v požárním útoku, dětem se moc nepovedl první závod ve Ctiněvsi, kdy skončili starší žáci A na 4. a 10. místě a starší žáci B na 8. a 9. místě. Ztráta byla již velmi rychle dohnána, protože na závodě v Předoníně skončilo již družstvo A na 1. a 2. místě a družstvo B se také zlepšilo a výsledkem bylo 5. a 10. místo.

V Jablonci nad Nisou se konal halový pohár v disciplíně 60m s překážkami, kde skončila ve starších žákyních Kateřina Nováková na 41. místě a Eliška Nitschová na 107. místě ze 164 zúčastněných. Na 100m s překážkami skončil Václav Dolejší na skvělém 3. místě v republikové konkurenci. Jinak se Vašek účastní i Českého poháru v této disciplíně, což podpoří další jeho výkonnostní růst.

Již proběhly 2 závody Stimaxu Cupu 60m a 100m s překážkami v Ústí nad Labem a v Mariánských Lázních. Všechny výsledky jsou k dispozici na facebookových stránkách SDH. V Ústí n/L skončila Kačka Nováková na 4. místě, Karel Janoušek na 7. místě a Terežka Dolejší na 8. místě atd.



Další závod se konal v Křešicích, kdy se soutěžilo v disciplíně TFA, což je více silová disciplína. Výsledky ve svých věkových kategoriích: 9. místo - Tomášek Řezáč, 3. místo - Sofinka Chvojková, 10. místo - Elka Motejlová, 12. místo - Klárka Řezáčová, 16. místo - Terežka Dolejší.

V březnu se konal v Širokém Dole a v Sádku u Poličky druhá část kurzu „Trenér požárního sportu“ III. třídy. Osvědčení této prestižní kvalifikace dostali i naši členové Pavel Novák, Soňa Nováková a Robert Pánek. Toto osvědčení je prestižní záležitostí, kdy jejich členové mohou konat trenérskou činnost na vyšší úrovni. Pavel Novák prodloužil v Příbyslavi nejvyšší úroveň Rozhodčího – instruktora požárního sportu.

Pavel Novák

Z PERA NAŠICH OBČANŮ

Opravdu se ve škole učí zbytečnosti?

V minulém Vlně mě inspiroval článek “Zpátky do školy”. Sama jsem velkým kritikem (nejen) českého školství. Zastávám názor, že se děti učí velmi dobře, dokud jim někdo nezničí jejich motivaci a i představu o vzdělávání. Ve školách často vše probíhá desítky let obdobným způsobem, učitelé, ředitelé, ale ani rodiče se nevzdělávají v moderních poznatcích, postupech nebo i dětské psychologii. Cílem jsou jedničky, dobrý prospěch, poslušnost a kázeň, ačkoli si pak tolik lidí přeje, aby jejich děti a žáci byli spokojení, sebevědomí, měli zájem o svět, své okolí i o svůj rozvoj, aby se nebáli podnikat, aby si našli práci, ve které budou spokojeni a využijí své schopnosti. Na to všechno přitom školy (a často ani rodiče) nijak nepřipravují. Není divu, že potom máme děti, které netuší, co se životem.

Asi většina z nás si ve škole vypěstovala k něčemu odpor podobně, jako ke špenátu nebo řepě ve školní jídelně. Jen a pouze, zapomeneme-li na ten nesmyslný předpoklad, že škola je hlavní místo, kde se učíme, že po dokončení střední školy jsme “hotoví” a že nějaká známka reálně hodnotí nás a naše schopnosti, budeme mít důvod vyzkoušet tu řepu nebo špenát připravené jinak a lépe. Teprve potom můžeme mít chuť se vzdělávat i mimo školu (online dnes lze i zdarma absolvovat kurzy nejlepších univerzit světa) a poznávat, k čemu takové vzdělávání je.

I ty “nepotřebné” věci používáme častěji, než se někdy domlouváme – chemie nám vysvětlí, proč nemáme v kuchyni míchat mléko s citronem, nebo jak umýt připálenou pánev, díky trojčlence víme, co koupit v ob-

chodě, když je cena u jednoho jogurtu za 100 gramů a u druhého za kilo. Chyba není v těch znalostech, ale v tom, že po dětech ještě pořád chceme memorování a ne hledání informací a jejich pochopení. Chceme, aby všechny děti byly v jednom věku co nejvíce stejné (šlo by to dnes vám osobně se všemi vašimi sousedy?) a navíc dokázaly několik hodin nehnutě sedět (pro mě by to teď byla představa vězení).

Zkuste se zamyslet nad činnostmi, které běžně děláte a nad tím, jestli vám jdou lépe díky matematice, fyzice, chemii, jazyku, nebo třeba biologii. Jestli ty znalosti máte ze školy nebo z života. Jestli by vám to mohlo jít ještě lépe, kdybyste se teď sami o trochu víc vzdělali. Já třeba vím, že bych se ve škole raději než pestík učila, jak rostliny správně sázet. Kriticky si musím položit otázku “budu se na tu školu dál vymlouvat, nebo si tu informaci prostě najdu?”

Karina Kratochvílová

POVĚSTI Z LITOMĚŘICKA

Travčický vodník

V rybníčku u Travčic býval vodník. Jednou seděla tři děvčata na louce u rybníčku a pletla. Najednou zašplouchala voda a dívky viděly, jak z vody vylezl starý, škareďový mužíček.

Posadil se na břehu a spravoval roztrhané kalhoty na koleně. V tom viděl děvčata

a pohrozil jim pěstí. Děvčata se lekla a ze strachu utekla. Později ho již nikdo neviděl.

Světélka

Časně ráno chodíval Z Travčic do počápeckého kostela mladík zpívat na mši. Jednou zapomněl večer natáhnout hodiny a když se probudil, myslel, že je již čas jít do kostela. Rychle se oblékl a šel.

Tu vidí od Bohušovic přicházet světla. Protože neviděl žádné lidi, pojala jej bázeň a dal se na útěk. Světla za ním.

Přiběhl celý udýchaný do Počapel a zabušil na dveře učitelova bytu. Ten mu otevřel a divil se co tam dělá. Nebyla totiž ani hodina po půlnoci. Světélka zatím běžela k Labi a naskákala do něj.

RECEPT

Domácí levandulový sirup

Suroviny:

- 100 g levandulových květů
- 1 BIO citron
- 350 g cukru
- 1 lžička kyseliny citronové
- 1 litr převařené vody



Do hrnce vložte levandulové květy otrhané od stonků. Citron omyjte a nakrájejte na tenké plátky. Přidejte nakrájený citron do hrnce k levandulovým květům a zalijte 1 l převařené vychladlé vody. Zakryjte pokličkou a nechte 24 hodin louhovat. Druhý den sceďte květy přes plátýnko a pečlivě vyždímejte. Do tekutiny přidejte cukr a kyselinu citronovou. Vše svařte a dobře míchejte, dokud se všechny ingredience zcela nerozpustí. Horký sirup slijte do suchých a čistých lahvíček. Pečlivě uzavřete a nechte vychladnout.

Z levandulového sirupu můžete připravovat osvěžující levandulovou šťávu, sirupem můžete pokapat i lívance se šlehačkou nebo palačinky, přidat ho do ovesné kaše či jogurtu apod.

Zdroj: ireceptar.cz

HROBECKÁ VLNA - Vydává Zastupitelstvo obce Hrobce v nákladu **320 ks** • Vychází jedenkrát za čtvrt roku. • Pro občany obce výtisk zdarma • Příspěvky zasílejte na e-mail: vlna@hrobce.cz, poštou nebo osobně na Obecní úřad ve čtvrtek 18.00-19.00 hodin • Inzerce podle počtu zájemců pro občany Hrobce a Rohatec zdarma.

OMALOVÁNKY PRO NEJMENŠÍ



Zdroj: cz.pinterest.com

Deset tipů


PRO VĚTŠÍ BEZPEČNOST MALÝCH CHODCŮ A CYKLISTŮ

Děti patří na silnicích k nejohroženějším skupinám mezi chodci i cyklisty. Chvilka nepozornosti může způsobit tragické následky na celý život. Pomocí těchto zásad zvýšíte bezpečnost vašich dětí, ať zažíváte jen samé šťastné návraty.



- 1** Vlevo, vpravo, vlevo! Jednoduché, ale naprosto neúčinnější pravidlo. Kdyby nic jiného, tak naučte děti na silnici toto. Než vstoupí do vozovky, musí se vždy rozhlédnout na obě strany, levou zkontrolovat dvakrát a teprve tehdy vstoupit do vozovky.
- 2** Ať děti září. Děti se chovají často nepředvídatelně. Čím dříve je řidiči uvidí, tím lépe. Viditelnost podstatně zvyšuje světlé oblečení a reflexní prvky. Umístěte je zepředu i zezadu na oděv nebo batoh.
- 3** Raději s doprovodem. Křídí vaši dětem cestu přechody, křižovatky nebo třeba přejezdy? Raději s nimi bezpečný pohyb na těchto místech natrénujete, než je pustíte samotné „do světa“. Pamatujte také na to, že je-li vašemu dítěti méně než 10 let a jede na kole, musí ho povinně doprovázet dospělá osoba.
- 4** Mobil a sluchátka na silnici nepatří. Dívat se do mobilu nebo mít nasazená sluchátka na silnici? Každý rok kvůli tomu dojde k nehodě. Nerozšiřte tuto statistiku. Do mobilu se při přecházení silnice prostě nedívá a aspoň jedno sluchátko jde z ucha ven.
- 5** Nepřecházejte mezi auty. Člověk by měl přecházet vozovku vždy po přechodu. Když není zbylí a musí přejít mimo „zebru“, mělo by to být na rovném a přehledném úseku vozovky.



- 6** **Autobus nechte odjet.** Vystoupit z autobusu a rychle přeběhnout silnici... To je hazard se zdravím. Stojící autobus brání ve výhledu řidičům a na přecházejícího chodce nemusí stihnout zareagovat. Naučte děti přecházet silnici až po odjetí autobusu.
- 7** **Tramvaj má přednost!** Zatímco autobus nebo auto dávají na přechodu bez světel přednost chodcům, tramvaj jede „hlava nehlava“. Na přechodech přes koleje tedy dávejte obzvlášť pozor.
- 8** **Zelená a přechod nejsou vše.** Přecházejte jen po přechodu? Čekáte na zelenou? Skvěle! Stejně se ale před vstupem do vozovky rozhlédněte na obě strany. Že věnujete pozornost dopravním předpisům vy, neznamená, že to dělají ostatní. 
- 9** **Povinná helma pro cyklisty.** Pro děti a mladistvé do 18 let platí povinnost mít při jízdě na kole cyklistickou helmu.
- 10** **Bezpečně i na parkovišti.** Auto zde sice jezdí pomalu, ale je jich tu spousta. Řidiči mají plnou hlavu nákupů a nejen při couvání mohou děti přehlédnout, často je ve zpětném zrcátku ani nevidí.



Obec Hrobce Vás zve na

Rytířské odpoledne



v sobotu 30. července 2022
v Rohatcích v parku

Program:

od 15 h – rytířský turnaj se SHŠ Lepus,
rytířské soutěže pro děti

od 15 h – soutěž o putovní Rohačku

Upečené sladké či slané dobroty (bábovky, buchty, koláče, chipsy,...) přineste do 15 h do klubovny Baráčníků u rybníka, návštěvníci budou moct ochutnávat a hodnotit soutěžní dobroty

od 17 h - posezení s Žíznivou osadou

Obce Hrobce a Židovice,
SDH Hrobce a Tropicana Bar

Vás zvou na

12. ročník sportovně-humorné akce
pro všechny recesisty

LABSKÁ NECKYÁDA



v sobotu 6. srpna 2022

Zápis posádek: od 14:50 h na náplavce v Židovicích

Start závodu: v 15 h ze Židovic

Cíl závodu: v náplavce v Hrobcích u Tropicana Baru.



Následuje zábava u Tropicana Baru
s kapelou Fajn Libochovice.

Soutěžního klání se mohou zúčastnit jen lodě s lidským pohonem.

*Obec Hrobce, SDH Hrobce a Tropicana bar Vás zvou
na pohádkovou cestu ku příležitosti ukončení prázdnin*

Z POHÁDKY DO POHÁDKY

v neděli 28. srpna 2022 v Hrobcích

od 14 h – start skupinek na pohádkovou cestu z fotbalového hřiště v Hrobcích

Na trase se můžete těšit na stanoviště s pohádkovými bytostmi.

